

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Нгуен Тхи Нян на тему «Лесной сектор экономики Социалистической Республики Вьетнам: потенциал устойчивого развития и интеграции в системе мирохозяйственных связей», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Актуальность темы.

Повышение конкурентоспособности национальной экономики, возможностей рационализации экономического взаимодействия с «внешним миром» опирается на глубокое понимание вопросов управления потенциалом устойчивого развития отдельных отраслей национальной экономики, включая лесопромышленный комплекс (ЛПК). Выбранная тема заслуживает внимания и является актуальной в силу важности и сложности сочетания интересов и целей различных субъектов ЛПК Вьетнама, оптимизации их места и роли в системе мирохозяйственных связей страны, а также тех уроков, которые можно извлечь для российской практики.

Содержание и научная новизна работы.

В работе аспиранта Нгуен Тхи Нян проведен подробный анализ особенностей трансформации лесных ресурсов Вьетнама в ходе реализации стратегии «новой индустриализации» страны, а также систематизированы экологические и институциональные проблемы эксплуатации лесов страны в последней четверти XX – начале XXI века в контексте соответствующих структурных изменений в странах мира с развивающимися рынками. В частности, указано на недостаточность собственных лесных ресурсов страны (Вьетнама) для удовлетворения нужд мебельной и деревообрабатывающей промышленности, что порождает зависимость от импорта ресурсов. Отмечается, что повышение уровня автономии национального лесопромышленного комплекса Социалистической Республики Вьетнам

(СРВ) состоит в выращивании лесов при соблюдении экологических требований.

Для экономик региона Юго-Восточной Азии обострение экологических проблем во время периода бурного роста стало широко распространённым явлением. Соблюдение экологических нормативов, в том числе в таких индустриях ЛПК как целлюлозно-бумажная промышленность, требует не только серьёзного увеличения финансовых вложений, но и пересмотра некоторых сложившихся подходов у хозяйствующих субъектов.

В целом же процессы и подходы к совершенствованию работы лесопромышленного комплекса СРВ рассмотрены с точки зрения его международной конкурентоспособности. Автором установлены качественные различия в развитии двух разных составляющих ЛПК СРВ: развитая мебельная и целлюлозно-бумажная промышленность, работающие в основном на экспорт, по динамике и уровню развития опережают отрасли выращивания и охраны лесов, заготовки древесины. Экологические и системные проблемы развития отраслей первичной обработки леса усугубляются низкой обеспеченностью качественными средствами труда и другими факторами. Заслуживает внимания подход автора к рассмотрению потенциала устойчивого развития ЛПК СРВ, как системы стратегического планирования, способной обеспечить оптимизацию схемы распределения финансовых потоков из «успешных» отраслей глубокой переработки леса в отрасли заготовки и первичной обработки.

Замечания и недостатки.

Вместе с тем, необходимо указать на видимый недостаток. Автором не рассмотрены конкретные инструменты - как реализуемые в настоящий момент, так перспективные инструменты, - с помощью которых возможно осуществлять финансовые перетоки из работающих на экспорт отраслей глубокой переработки леса в те отрасли ЛПК страны, которые нуждаются в дополнительном финансировании для решения задач в области обеспечения экологической безопасности, обновления оборудования и т.д. Это возможно

сделать не только с помощью налогов, но и с помощью альтернативных инструментов.

Тем не менее, данный недостаток не умаляет достоинств осуществленного исследования и может быть использован для выбора направления дальнейшего анализа. Выполненное исследование имеет серьезное прикладное значение и может быть использовано органами, которые занимаются управлением и планированием стратегического развития ЛПК СРВ.

Общий вывод.

Рецензируемая работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, что даёт основания для присуждения Нгуен Тхи Нян учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Чл.-корр. РАЕН, профессор, д.э.н.,
зам.зав.кафедрой по управлению и развитию,
профессор кафедры "Управление природопользованием
и экологической безопасностью"
ФГБОУ ВО "Государственный
университет управления"



Подпись Киселевой С.П. заверяю:



Киселева С.П.

Секретарь
Ученого совета

Контактные данные: 109542, Москва, Рязанский проспект, 99; раб.тел./факс: 8-495-371-50-83 (внутр.37-40); телефон/факс: +7 (495) 377-89-14; E-mail: svetlkiseleva@yandex.ru; Сайт: <http://ecobez.guu.ru>